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УСПІХ

Протягом 14 років учасниками Програми стало 923 
особи. Щороку близько третини випускників Програми 
залишається працювати в органах державної влади 
України, багато хто зараховується до кадрового резерву 
Апарату ВР, центральних органів виконавчої влади, 
також випускники ефективно працюють у сфері розви-
тку громадянського суспільства. 

Програма відкриває двері до політики та державної 
служби молодим фахівцям. Так, наприклад, інтернами  
у Верховній Раді були народний депутат України Остап 
Семерак, заступник міністра Кабінету Міністрів України – 
директор Координаційного бюро з питань підготовки 
та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату 
Європи 2012 року з футболу Секретаріату КМ  України 
Ілля Шевляк, заступник Голови ЦВК Андрій Магера та 
інші.

Вручення дипломів інтернам 2007-2008 рр.

«Завдяки участі в Програмі для мене відкрились двері, 
які самостійно я б не змогла зрушити ніколи. Стажу-
вання - це можливість практично втілити свої зна-
ння,  навички та, звичайно, амбіції та стати учасни-
ком головних для держави процесів, побачити події не 
через екран телевізора, а через призму реальності. Це 
того варте!»

Кравчук Марія, помічник-консультант народного 
депутата України, учасниця Програми 2007-2008 рр., 
Харків.

Інтерни в кулуарах Верховної Ради України

«Стажування в Управлінні дозволило взяти участь 
у представницьких фахових конференціях, семіна-
рах, тренінгах, зокрема й в міжнародних переговорах. 
Досвід роботи на такому високому рівні наочно демон-
струє, наскільки важливо не зупинятися у своєму про-
фесійному розвитку та намагатися якомога якісніше 
виконувати свою роботу, адже від цього залежить 
імідж держави в очах її громадян та імідж України у 
світі»

Ярема Ірина, головний спеціаліст Управління між-
народного співробітництва та європейської інтегра-
ції Міністерства охорони навколишнього природного 
середовища України, інтерн Програми 2008-2009, 
Тернопіль.

ЗАСНОВНИКИ
Програма стажування у Верховній Раді України розпо-
чалась у липні 1995 року за спільної ініціативи Асоціації 
колишніх членів Конгресу США і Верховної Ради України. 
З листопада 2000 року адміністрування Програми ста-
жування перейшло до Програми сприяння Парламенту 
України університету Індіани, а з вересня 2008 року – 
до Програми розвитку законотворчої політики (ПСП ІІ), 
яка здійснюється університетом штату Огайо. В рамках 
діяльності ПСП ІІ було започатковано стажування інтер-
нів при центральних органах виконавчої влади (окремих 
міністерствах, Секретаріаті Президента України). З 1995 
року Програма підтримується Агентством США з міжна-
родного розвитку (USAID). До травня 2011 року ПСП ІІ 
планує повністю передати забезпечення Програми ста-
жування українській стороні.

Запрошуємо вас дізнатися більше  
про Програму стажування на сайті 

www.interns.org.ua 



ПРОГРАМА надає молодим громадянам України мож-
ливість узяти безпосередню участь у законодавчому 

і нормотворчому процесі та процесі прийняття держав-
них рішень. Учасники Програми (інтерни) протягом 10 
місяців проходять стажування в секретаріатах комітетів 
ВР та управліннях Апарату ВР, міністерствах та Секрета-
ріаті Президента України. 

ФОРМИ СТАЖУВАННЯ: 

Програма пропонує три форми стажування: повний 
робочий день, неповний робочий день та волонтерську 
форму. Інтерни на повний та неповний робочий день 
отримують невелику стипендію, інтернам на повний день 
з регіонів можуть надаватись гуртожитки. Щорічно ста-
жування проходять від 60 до 100 осіб.

ВІДБІР ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ НА КОНКУРСНІЙ 
ОСНОВІ У ДВА ТУРИ:

Перший тур 

– конкурс анкет. Анкети на участь розміщені на сайті 
Програми. Заповнені анкети надсилаються електро-
нною поштою. Перший тур триває протягом травня – 
липня.

Другий тур 

– індивідуальна співбесіда з відібраними кандидатами 
відбувається в кінці серпня – вересні.

Програма розпочинається орієнтовно у жовтні.

Кандидат на участь у Програмі повинен 
відповідати таким вимогам:

• бути громадянином України і вільно володіти україн-
ською мовою та щонайменше однією іноземною 
мовою;

• мати принаймні незакінчену вищу освіту (закінчити 
третій курс) та бути академічно успішним (успіш-
ною); 

• мати досвід громадської діяльності;

• на момент кінцевого терміну подачі анкет бути віком 
не старше 29 років;

• не брати участь у Програмі в минулому;

• не бути штатним/позаштатним помічником-кон-
сультантом народного депутата України, штатним/ 
позаштатним працівником Апарату Верховної Ради 
України та інших центральних органів виконавчої 
влади.

 Інтерни на семінарі в Посольстві США в Україні

Презентація-диспут для інтернів 2008-2009 рр.
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«Програма є унікальним шансом для молоді з різних 
регіонів України застосувати набуті знання та досвід 
у практичній роботі у вищих державних органах і, 
таким чином, сприяти подальшому демократичному 
розвиткові в Україні».

Ілля Шевляк, заступник міністра Кабінету Міністрів 
України, учасник Програми 1995-1996 рр., Донецьк.

«Програма парламентського стажування є чудовим 
стартовим майданчиком для молодих, енергійних, 
амбітних студентів та аспірантів. Молодь отримує 
нагоду власними зусиллями творити своє майбутнє, 
викристалізувати власне бачення розвитку країни на 
найближчі десятиліття».

Андрій Магера, Заступник Голови Центральної 
 виборчої комісії України, учасник Програми 1997-
1998 рр., Львів.

«Програма “Помічник Голови Комітету Верховної Ради 
України” - це в першу чергу програма життєвої пози-
ції, оскільки ми одержуємо можливість перевірити на 
щирість свої прагнення служіння розбудові держави 
та перевірки власних здібностей здійснювати це про-
фесійно.
Разом з тим, Програма є і випробовуванням владою, 
впливом та відчуттям важливості особистості».

Тетяна Лященко, головний консультант Управління 
забезпечення міжпарламентських зв’язків Апарату 
Верховної Ради України, учасниця Програми 2006-
2007 рр., Рівне.

Програма стажування триває до 10 місяців і складається 
з таких головних компонентів: 

 Стажування. Під час стажування інтерни Верховної 
Ради України беруть участь у підготовці та оформ-
ленні законопроектів, роботі комітетів ВР та ін.

 Інтерни окремих міністерств та Секретаріату Прези-
дента України виконують аналітичну, перекладацьку, 
офісну та іншу роботу, яка сприяє підвищенню ефек-
тивності роботи підрозділів.

 Навчання. Інтернам пропонуються такі курси, як 
аналіз державної політики,  ґендерна політика, тех-
ніка законотворення та нормотворення, регламент, 
механізми співпраці громадськості та влади тощо.

 Розвиток потенціалу лідерства. Регулярно для 
інтернів проводяться зустрічі з відомими політичними 
та громадськими діячами України, іноземними екс-
пертами.

Зустріч інтернів 2007-2008 рр. із Остапом Семераком, 
народним депутатом України, інтерном 1995-1996 рр.


